
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00310
Título da Pesquisa: 
IMPEACHMENT COLLOR
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 27/AGOSTO/1992 
Tamanho da Pesquisa: 1217
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 e + anos
Total

49 4,0 4,0 4,0
289 23,7 23,7 27,8
178 14,6 14,6 42,4
280 23,0 23,0 65,4
171 14,1 14,1 79,5
250 20,5 20,5 100,0

1217 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

613 50,4 50,4 50,4
604 49,6 49,6 100,0

1217 100,0 100,0

p1 Como o(a) sr(a) classificaria o interesse que o(a) sr(a) tem por política, o(a) sr(a) diria que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

151 12,4 12,4 12,4
286 23,5 23,5 35,9
284 23,3 23,3 59,2
470 38,6 38,6 97,9

26 2,1 2,1 100,0
1217 100,0 100,0
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p2 Na sua opinião, o presidente Fernando Collor está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe / não opinou
Total

23 1,9 1,9 1,9
114 9,4 9,4 11,3
280 23,0 23,0 34,3
158 13,0 13,0 47,2
566 46,5 46,5 93,8

76 6,2 6,2 100,0
1217 100,0 100,0

p3 O(a) sr(a) confia ou não confia no presidente Fernando Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe / não opinou
Total

298 24,5 24,5 24,5
841 69,1 69,1 93,6

78 6,4 6,4 100,0
1217 100,0 100,0

p4 De uma maneira geral, o(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o presidente Collor vem 
administrando o país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe / não opinou
Total

264 21,7 21,7 21,7
844 69,4 69,4 91,0
109 9,0 9,0 100,0

1217 100,0 100,0

p5 O(a) sr(a) confia ou não confia nos deputados e senadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe / não opinou
Total

367 30,2 30,2 30,2
708 58,2 58,2 88,3
142 11,7 11,7 100,0

1217 100,0 100,0

p6 O(a) sr(a) tomou ou não tomou conhecimento das conclusões do relatório final da CPI que 
investigou as denúncias de corrupção feitas sobre o empresário Paulo César Farias, ou PC?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tomou conhecimento
2 Não tomou
3 Não opinou
Total

756 62,1 62,1 62,1
445 36,6 36,6 98,7

16 1,3 1,3 100,0
1217 100,0 100,0
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p7 Na sua opinião, o presidente Fernando Collor está ou não está envolvido com PC Farias em 
casos de corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está
2 Não está
3 Não sabe / não opinou
Total

786 64,6 64,6 64,6
156 12,8 12,8 77,4
275 22,6 22,6 100,0

1217 100,0 100,0

p8 O(a) sr(a) acha que o presidente Fernando Collor deve permanecer no cargo até o fim do 
mandato ou deve sair e o vice Itamar Franco assumir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve permanecer
2 Deve sair e o vice 
assumir
3 Não sabe / não opinou
Total

365 30,0 30,0 30,0
725 59,6 59,6 89,6

127 10,4 10,4 100,0
1217 100,0 100,0

p9 Na sua opinião, o presidente Fernando Collor é ou não é culpado pelos fatos que foram 
investigados na CPI do caso PC Farias?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É culpado
2 Não é culpado
3 Não sabe / não opinou
Total

766 62,9 62,9 62,9
230 18,9 18,9 81,8
221 18,2 18,2 100,0

1217 100,0 100,0

p10 Pelo que o(a) sr(a) tem visto ou ouvido, a cobertura que a imprensa vem dando aos fatos 
relacionados a esta CPI está ou não sendo uma cobertura imparcial e independente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está sendo imparcial
2 Está protegendo os 
interesses do Presidente

3 Está protegendo os 
interesses da oposição
4 Não sabe / não opinou
Total

608 50,0 50,0 50,0
105 8,6 8,6 58,6

188 15,4 15,4 74,0

316 26,0 26,0 100,0
1217 100,0 100,0
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p11 O(a) sr(a) tomou ou não conhecimento de manifestações de rua contra o presidente Fernando 
Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe / não opinou
Total

816 67,1 67,1 67,1
375 30,8 30,8 97,9

26 2,1 2,1 100,0
1217 100,0 100,0

p12 O(a) sr(a) é a favor ou contra o impeachment do presidente, isto é, a retirada do presidente 
Fernando Collor do governo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe / não opinou
Total

777 63,8 63,8 63,8
322 26,5 26,5 90,3
118 9,7 9,7 100,0

1217 100,0 100,0

p1301 Destes lideres nacionais que ficaram em maior evidência durante as investigações da CPI do 
caso PC Farias, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se cada um deles é ou não é honesto: Antonio 

Carlos Magalhães

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É honesto
2 Não é honesto
3 Não conhece / não sabe 
/ não opinou
Total

168 13,8 13,8 13,8
260 21,4 21,4 35,2
789 64,8 64,8 100,0

1217 100,0 100,0

p1302 Destes lideres nacionais que ficaram em maior evidência durante as investigações da CPI do 
caso PC Farias, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se cada um deles é ou não é honesto: Orestes 

Quércia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É honesto
2 Não é honesto
3 Não conhece / não sabe 
/ não opinou
Total

260 21,4 21,4 21,4
341 28,0 28,0 49,4
616 50,6 50,6 100,0

1217 100,0 100,0
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p1303 Destes lideres nacionais que ficaram em maior evidência durante as investigações da CPI do 
caso PC Farias, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se cada um deles é ou não é honesto: Leonel 

Brizola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É honesto
2 Não é honesto
3 Não conhece / não sabe 
/ não opinou
Total

277 22,8 22,8 22,8
460 37,8 37,8 60,6
480 39,4 39,4 100,0

1217 100,0 100,0

p1304 Destes lideres nacionais que ficaram em maior evidência durante as investigações da CPI do 
caso PC Farias, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se cada um deles é ou não é honesto: Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É honesto
2 Não é honesto
3 Não conhece / não sabe 
/ não opinou
Total

440 36,2 36,2 36,2
390 32,0 32,0 68,2
387 31,8 31,8 100,0

1217 100,0 100,0

p1305 Destes lideres nacionais que ficaram em maior evidência durante as investigações da CPI do 
caso PC Farias, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se cada um deles é ou não é honesto: 

Fernando Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É honesto
2 Não é honesto
3 Não conhece / não sabe 
/ não opinou
Total

228 18,7 18,7 18,7
804 66,1 66,1 84,8
185 15,2 15,2 100,0

1217 100,0 100,0

p1306 Destes lideres nacionais que ficaram em maior evidência durante as investigações da CPI do 
caso PC Farias, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se cada um deles é ou não é honesto: Tasso 

Jereissati

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É honesto
2 Não é honesto
3 Não conhece / não sabe 
/ não opinou
Total

149 12,2 12,2 12,2
178 14,6 14,6 26,9
890 73,1 73,1 100,0

1217 100,0 100,0
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ATIV01 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. transf.
3 Const. / outras
4 Comércio
5 Transp. comun.
6 Prest. serviços
7 Ativ. social
8 Admin. pública
9 Outras ativ.
10 Inativos
Total

239 19,6 19,6 19,6
161 13,2 13,2 32,9
116 9,5 9,5 42,4
134 11,0 11,0 53,4

47 3,9 3,9 57,3
173 14,2 14,2 71,5

75 6,2 6,2 77,6
58 4,8 4,8 82,4
32 2,6 2,6 85,0

182 15,0 15,0 100,0
1217 100,0 100,0

ATIV02 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Ativ. domésticas
Total

948 77,9 77,9 77,9
269 22,1 22,1 100,0

1217 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

140 11,5 11,5 11,5
39 3,2 3,2 14,7

176 14,5 14,5 29,2
262 21,5 21,5 50,7
148 12,2 12,2 62,9
126 10,4 10,4 73,2

88 7,2 7,2 80,4
152 12,5 12,5 92,9

32 2,6 2,6 95,6
54 4,4 4,4 100,0

1217 100,0 100,0
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COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

341 28,0 28,0 28,0
111 9,1 9,1 37,1
765 62,9 62,9 100,0

1217 100,0 100,0

PORTE Porte do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10.000 eleitores
2 10.001 a 20.000 eleitores

3 20.001 a 50.000 eleitores

4 50.001 a 100.000 
eleitores
5 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

217 17,8 17,8 17,8
191 15,7 15,7 33,5

195 16,0 16,0 49,5

122 10,0 10,0 59,6

187 15,4 15,4 74,9

305 25,1 25,1 100,0

1217 100,0 100,0

POSI Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

571 46,9 46,9 46,9
45 3,7 3,7 50,6

361 29,7 29,7 80,3
240 19,7 19,7 100,0

1217 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

69 5,7 5,7 5,7
51 4,2 4,2 9,9

1097 90,1 90,1 100,0
1217 100,0 100,0
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RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

48 3,9 3,9 3,9
100 8,2 8,2 12,2
141 11,6 11,6 23,7
347 28,5 28,5 52,3
245 20,1 20,1 72,4
225 18,5 18,5 90,9
111 9,1 9,1 100,0

1217 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (Municípios 
sem setor censitário)
Total

761 62,5 62,5 62,5
330 27,1 27,1 89,6
126 10,4 10,4 100,0

1217 100,0 100,0

INFRA01 Infra-estrutura do domicílio - água encanada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1077 88,5 88,5 88,5
140 11,5 11,5 100,0

1217 100,0 100,0

INFRA02 Infra-estrutura do domicílio - luz elétrica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1162 95,5 95,5 95,5
55 4,5 4,5 100,0

1217 100,0 100,0

INFRA03 Infra-estrutura do domicílio - rede de esgoto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

849 69,8 69,8 69,8
368 30,2 30,2 100,0

1217 100,0 100,0

Page 8



INFRA04 Infra-estrutura do domicílio - telefone

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

273 22,4 22,4 22,4
944 77,6 77,6 100,0

1217 100,0 100,0

INFRA05 Infra-estrutura do domicílio - asfalto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

687 56,5 56,5 56,5
530 43,5 43,5 100,0

1217 100,0 100,0
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